

ПРИГОВОР

1 сентября 2000 года

Грачевский районный суд Ставропольского края в составе:

председательствующего народного судьи: Соколенко Н.В.

народных заседателей: Тютенковой В.А., Москаленко В.С.

при секретаре: Поляковой Е.В.

с участием:

государственного обвинителя: Мороховец О.И.

защиты в лице адвоката: Циба О.И.

рассмотрел в открытом судебном заседании в с. Грачевка уголовное дело по обвинению

в преступлении, предусмотренному ст.ст. 222 ч.2, 162 ч.2 п.а, в, г УК РФ, 222 ч.2, 222 ч.2, 228 ч.1 УК РФ.

Суд заслушав, показания подсудимого, потерпевших, свидетелей, рассмотрев материалы дела,

УСТАНОВИЛ:

В декабре 1999 года, в неустановленное время, у неустановленного следствием лица, неустановленным способом, гр. Буяковский А.Л. незаконно, приобрел револьвер, взрыватель УЭРГИ, с стал хранить их при себе.

Согласно заключения эксперта от 18.04.2000г., револьвер является атипичным, многозарядным нарезным огнестрельным оружием, изготовленный самодельным способом и пригоден для стрельбы.

Согласно заключения эксперта №286 от 22 мая 2000 года взрыватель УЭРГИ является боеприпасом промышленного изготовления, малой мощности.

12 апреля 2000 года гр. Буяковский А.Л. перенес пистолет и взрыватель УЭРГИ в дом владение гр. Козловского В.А., проживающего в г. Ставрополе по ул. Войтика, 43 кв. 30 и передал ему для хранения.

В этот же день сотрудники милиции обнаружили изъяли пистолет-револьвер, взрыватель УЭРГИ, в доме гр. Козловского В.А.

Кроме того, 12 апреля 2000 года, около 19 часов, в г. Ставрополе на ул. К. Маркса, около памятника Ермолову А.Н., незаконно приобрел - нащел на земле пузатик с раствором наркотического средства - опий, которое он положил в левый карман своей рубашки, и стал незаконно хранить с целью личного употребления.

В этот же день, 12 апреля 2000 года, около 20 часов Буяковский А.Л. был задержан работниками милиции и наркотическое вещество было изъято.

Кроме того, органом предварительного расследования, предъявлено обвинение гр. Буряковскому А.Л. по ст. 162 ч.2 п.а,в,г УК РФ в том, что в январе 2000 года, с целью совершения разбойного нападения на грузовую товарную станцию ст. Старомарьевская Северо-Кавказской железной дороги, вступил в предварительный сговор, с ранее ему знакомым несовершеннолетним Москалец А.К.. После этого, реализуя свой преступный умысел, 2 февраля 2000 года, около 16 часов, вооруженные пистолетом "Байкал", револьвером - являющимся огнестрельным оружием, гранатой Ф-1 с взрывателем УЗРГМ - являющимся боеприпасом и хозяйственно-бытовым ножом, на автомашине-такси ВАЗ 2113 госномер С 784 КЕ 26 РУС, под управлением водителя Матвеева И.А., подъехали к станции.

Буряковский А.Л. и Москалец А.К. прошли на территорию станции, и зашли в административное здание, где одели на головы черные маски. Буряковский А.Л. взял в руку пистолет "Байкал", а Москалец А.К. в одну руку взял револьвер, а в другую пачку - гранату Ф-1 с взрывателем УЗРГМ, после чего, незаконно проникли в помещение товарной станции. В помещении конторы Буряковский А.Л. стал угрожать сотрудникам конторы, пистолетом, находящимся у него в руках, а гр. Москалец А.К. угрожал применить огнестрельное оружие - револьвер и гранату Ф-1.

Буряковский А.Л. и Москалец А.К. потребовали от сотрудников конторы передать им умешающиеся в налинии деньги. После чего, Буряковский А.Л. стал выдвигать ящики рабочих столов, пытаясь найти деньги. Однако, не найдя денег в сумме 40 000 рублей, принадлежащие грузовой товарной станции Старомарьевская, с места происшествия скрылись.

Кроме того, органом предварительного расследования, предъявлено обвинение гр. Буряковскому А.Л. по ст. 222 ч.2 УК РФ, в том, что 2 февраля 2000 года около 16 часов 30 минут, после совершения разбойного нападения по предварительному сговору с Москалец А.К., продолжая незаконно хранить и носить при себе огнестрельное оружие - револьвер, взрыватель УЗРГМ являющийся боеприпасом, с места происшествия скрылся, а затем на автомашине ВАЗ 2113 госномер С 784 КЕ 26 РУС, под управлением водителя Матвеева И.А., незаконно перевезли данное огнестрельное оружие и боеприпасы в х. Кизилов, Грачевского района, Ставропольского края, где спрятали в лесополосе.

Кроме того, органом предварительного расследования гр. Буряковскому А.Л. предъявлено обвинение и по ст. 222 ч.2 УК РФ, в том, что 12 апреля 2000 года в дневное время, в лесополосе, расположенной около х. Кизилов, Грачевского района, Ставрополь-

кого края взял ранее спрятанное им и гр.Москалев А.К. оружие и боеприпасы, использованные ими в процессе разбойного нападения на грузовую товарную станцию Старочеркасская, СК з/д, гевольвер, пистолет "Байкал", гранату О-1 с изыскателем УЗРГМ и нож - тем самым незаконно приобрел данное оружие, и затем на пригородном автобусе, незаконно перевез в г.Ставрополь, и незаконно передал - отдал на хранение, ранее знакомому Козловскому В.А., проживающему в г.Ставрополь, ул.Войтика 43 кв.30. 12 апреля 2000 года, сотрудниками милиции было изъято оружие в домовладении гр.Козловского В.А.

В судебном заседании подсудимый Буряковский А.Л. признал себя виновным частично и показал, что 12 апреля 2000 года, около 19 часов в г.Ставрополе, на ул.К.Маркса он нашел на земле пузырек с наркотическим раствором - средством опий, которое он оставил себе и положил в карман рубашки и целью личного употребления.

В этот же день, он был задержан на квартире гр.Козловского В.А. работниками милиции и наркотическое средство, было у него изъято. Других преступлений он не совершал.

Показания, данные им в ходе предварительного расследования от 13 апреля 2000 года Т.1 л.д.257-262, данные им под давлением работников милиции, так как к нему применялось физическое насилие.

Вина подсудимого Буряковского А.Л. по факту незаконного приобретения, хранения, ношения и передачи огнестрельного оружия и боеприпасов подтверждается показаниями свидетеля Козловского В.А., из которых установлено, что 12 апреля 2000 года, около 19 часов, к нему домой по адресу г.Ставрополь, ул.Войтика 43 кв.30, пришел гр.Буряковский А.Л. и попросил его взять полимерный пакет на хранение. Он согласился. В этот же день, около 20 часов, к нему домой пришли работники милиции, и изъяли полимерный пакет, который принес гр.Буряковский А.Л. в котором находились маски с проrezями для глаз и оружие.

Из показаний свидетеля Долик Л.Н. установлено, что 12 апреля 2000 года, около 19 часов, к ней в квартиру пришел Буряковский А.Л. и у него был полимерный пакет, переговорив с ее сыном Козловским А.К. Буряковский А.Л. ушел. Сын положил пакет в ящичку. В этот же день, около 20 часов к ним в квартиру пришли работники милиции и изъяли пакет, который принес гр.Буряковский А.Л.

В ее присутствии работники милиции осмотрели пакет, в котором оказались две черные шапочки, с проrezями, оружие. Данные предметы были изъяты работниками милиции, в присутствии понятых.

Из заключения баллистической экспертизы №220 от 13 апреля 2000 года Т.2 л.д.148-152, установлено, что гевольвер, изъятый в ходе осмотра квартиры №30 по ул.Войтика 43 г.Ставрополя является аги-

ничным многозарядным нарезным огнестрельным оружием, пригоден для стрельбы спортивно-охотничими патронами кольцевого воспламенения калибра 5,6 мм. Данный револьвер пригоден для стрельбы.

Из заключения баллистической экспертизы №1296 от 22 мая 2000 года установлено, что изъятый в квартире №30 по ул. Войтика 43 г. Ставрополя начальным механизмом является остатками взрывателя УЗРГМ после штатного срабатывания – взрыва.

Взрыватель УЗРГМ является боеприпасом промышленного изготовления малой мощности.

Вина подсудимого Бураковского А.Л. по факту незаконного приобретения, хранения наркотических средств в крупном размере, кроме его собственных признательных показаний, подтверждается показаниями свидетеля Пуненко А.И., данных ею в ходе предварительного следствия, и, отдашеными в судебном заседании л.д. 65-66 Т.2, установлено, что она была привлечена в качестве понятой в квартиру №30 по ул. Войтика 43 г. Ставрополя 12 апреля 2000 года, где работники милиции изъяли полимерный пакет, в котором находились оружие и две черные шапочки. Во время осмотра в квартиру пришел Бураковский А.Л. и работники милиции его задержали и произвели досмотр. В ее присутствии в ящичке рубашки гр. Бураковского А.Л. был обнаружен и изъят одноразовый медицинский шприц и пузырек в котором находилась жидкость темно-коричневого цвета. В ее присутствии изъятые предметы были упакованы в пакет и опечатаны, где она расписалась.

Из заключения химической экспертизы №1072 от 13 апреля 2000 года установлено, что жидкость темно-коричневого цвета в пузырьке, изъятом у гр. Бураковского А.Л. является раствором наркотического средства – опий., массой наркотического средства – опий составляет 0,12 грамма Т.2 л.д. 141.

Суд считает, что ни в ходе предварительного расследования, ни в судебном заседании не добыто достаточных доказательств, подтверждающих вину гр. Бураковского А.Л. в совершении нападения в целях хищения чужого имущества, имевшего место 2 февраля 2000 года, а поэтому по ст. 162 ч. 2 п. а, в, г УК РФ его следует оправдать.

Из показаний подсудимого Бураковского А.Л., данных им в ходе предварительного расследования Т.1 л.д. 257-262 установлено, что 2 февраля 2000 года он совместно с гр. Москалец А.К. совершили разбойное нападение на товарную станцию Старомарьевская, ск. т/дороги.

В судебном заседании подсудимый Бураковский А.Л. изменил свои показания и показал, что он несоветовал разбойного нападения на товарную станцию Старомарьевская.

В ходе предварительного расследования, он отважил себя,

так как к нему применялось физическое насилие.

Доводы подсудимого Буряковского А.Л. о том, что к нему применялось физическое насилие подтверждается показаниями свидетелей Долик Л.В., из которых установлено, что 12 апреля 2000 года, около 20 часов 20 минут в ее квартиру по ул. Войтика 43 г. Ставрополя постучали. Она открыла дверь и впустила гр. Буряковского А.Л.

В этот момент его задержали работники милиции, которые вели себя по отношению к гр. Буряковскому А.Л. нехорошо. В момент прихода гр. Буряковского А.Л. в ее квартиру телесных повреждений у него не было. По окончанию осмотра изъятых предметов работники милиции задержали гр. Буряковского А.Л. в доставили в милицию.

Из показаний свидетеля Хартикова Д.И. установлено, что 13 апреля 2000 года он присутствовал при допросе гр. Буряковского А.Л. в Октябрьском РОВД г. Ставрополя. Телесных повреждений на гр. Буряковском А.Л. не заметил.

Из показаний свидетеля Саркисова К.Ф. установлено, что 13 апреля 2000 года он принимал участие при допросе гр. Буряковского А.Л. в Октябрьском РОВД. Телесных повреждений на гр. Буряковском А.Л. он не заметил. Допрос им производился до 16 часов, а затем Буряковского А.Л. допрашивали другие работники милиции.

Из показаний свидетеля Петто И.А. установлено, что она работает бельдюром Промышленного РОВД г. Ставрополя. 14 апреля 2000 года она осмотрела гр. Буряковского А.Л. как вновь поступившего и установила синяки и ссадины грудной клетки и "очки" под левым глазом. Указанное телесные повреждения отразила в журнале.

Из показаний потерпевшей Кожа А.Б. установлено, что 2 февраля 2000 года, около 16 часов 40 минут, она находилась в помещении товарной станции Старомарьевская. В помещение конторы вошли двое вооруженных мужчин в масках с прорезями для глаз. Парни объявили, что происходит ограбление и чтоб они отдали деньги. Угрозы восприняла реально. Один из парней стал вытаскивать ящики из столов, но не найдя деньги, покинули помещение товарной станции.

Буряковского А.Л. она не знает и видит его впервые.

Из показаний потерпевшей Козлитиной В.Г. установлено, что Буряковского А.Л. она не знает и видит впервые. Одного из нападавших парней она запомнила, но утверждать, что это был Буряковский А.Л. она не может.

Из показаний потерпевшей Смугленико Г.Г. установлено, что Буряковский А.Л. ей не знаком и видит его впервые. Принимал ли участие гр. Буряковский А.Л. в совершении нападения на товарную станцию она утверждать не может.

Из показаний свидетеля Матвеева И.А. установлено, что 2 февраля 2000 года он занимался частным извозом граждан на автомашине ВАЗ 2113 номерной знак С 784 КЕ. Около 14 часов к нему в автомашину сели трое незнакомых парней. Позднее он опознал двоих парней: Акопян А.Р., москалец А.К. третьего парня он не знает и опознать не может, так как не запомнил.

Москалец А.К. и незнакомого парня, он довез до товарной станции Старомарьевская. Парни отсутствовали 15 минут, а когда вернулись, то их лица были сильно взъерошены. На его вопрос: "Что случилось?" — парни ответили, что долг им не вернули и им пришлось подрасться. После этого отъехав от станции, и, доехав до х.Кизилов, парни вышли, а он поехал в г.Ставрополь.

Буряковский А.Л. ему не знаком и видит его впервые.

Из показаний свидетеля Акопян А.Р. установлено, что 2 февраля около 14 часов около магазина "Пассаж", он встретил гр.Москалец А.К. и малознакомого парня по имени Денис, которые предложили ему съездить в с.Старомарьенку. Вместе доехали до одного адреса, а затем, около магазина "Айла", Москалец А.К. и парень по имени Денис, сели в автомашину "Лигули" синего цвета, а он сел в автомашину "Москвич", поехал в х.Кизилов, Грачевского района по своим делам. По пути, на трассе, около грузовой товарной станции он видел автомашину "Лигули" в которой ехали гр.Москалец А.К. и парень по имени Денис.

Буряковский А.Л. ему не знаком и он видит его впервые.

Аналогичные показания свидетель Акопян А.Р. дал и в ходе предварительного расследования Т.1 л.д.109-110.

В судебном заседании государственный обвинитель заявил ходатайство о привлечении к материалам дела заявления от имени гр.Акопян А.Р. от 20 июля 2000 года, поданное в Транспортную прокуратуру Ставропольского края.

Из заявления гр.Акопян А.Р. от 20.07.2000 года установлено, что 2 февраля 2000 года, он встретил гр.Москалец А.К. и Буряковского А.Л., которые на автомашине "Лигули" ездили в с.Старомарьенку.

В судебное заседание свидетель Акопян А.Р. не явился, так как из пояснений его матери: он выехал в г.Саратов.

Определение суда о принудительном приводе свидетеля Акопян А.Р. не исполнено, так как он выехал в г.Саратов и фактическое местонахождение неизвестно.

Суд считает, что неявка свидетеля Акопян А.Р. уважительна, так как о дне слушания дела уведомлен не был.

Суд считает, что заявление от имени Акопян В.А.Р. от

20.07.2000г. адресованное прокурору Ставропольской транспортной прокуратуры не может быть признано доказательством, так как добыто в нарушение уголовно-процессуальных норм.

В судебном заседании установлено, что гр. Бураковский А.Л. был задержан работниками милиции 12 апреля 2000 года, а протокол о его задержании составлен - 13 апреля 2000 года Т.2 л.д.12.

Из заключения криминалистической экспертизы №1295 от 9.06.2000 года Т.2 л.д.156-157 установлено, что при исследовании волос с головы гр. Бураковского А.Л. и волос, изъятых с шапки-маски, что они сходны между собой по большинству морфологических признаков; форме, цвету, характеру, расположения пигментов, цвету пигмента, и антигенной характеристике.

Кровь гр. Бураковского А.Л. относится к ДВ группе. Четыре нитевидных объекта, изъятые с первой шапки-маски и три нитевидных объекта, изъятых со второй шапки-маски являются волосами с головы человека ДВ группы и их происхождение от Бураковского А.Л. не исключается.

Суд считает, что предварительным следствием, и в судебном заседании не добыто достаточных доказательств для обвинения гр. Бураковского А.Л. в совершении преступления, предусмотренного ст. 162 ч.2 п.а,в,г УК РСФСР, а поэтому его следует оправдать.

Суд считает, что гр. Бураковского А.Л. по ст.222 ч.2 УК РФ по факту незаконного хранения, перевозки и ношения огнестрельного оружия и боеприпасов, совершенное группой лиц по предварительному сговору, неоднократно, имеющего место 2.02.2000 года следует оправдать, так как не добыто достаточных доказательств.

Суд считает, что действия Бураковского А.Л. по ст.222 ч.2 УК РФ по факту незаконного приобретения, ношения, хранения, перевозки огнестрельного оружия и боеприпасов, имеющего место в декабре 1999 года и 12 апреля 2000 года излишне квалифицированы следственными органами по каждому эпизоду.

Суд считает, что эти действия Бураковского А.Л. следует переквалифицировать с ч.2 ст.222 на ч.1 ст.222 УК РФ, как незаконные приобретение, передача, хранение, ношение огнестрельного оружия и боеприпасов, поскольку квалифицирующие признаки группой лиц по предварительному сговору и неоднократно, а также и признак перевозки не нашел подтверждения в судебном заседании.

Действия подсудимого Бураковского А.Л. правильно квалифицированы по ст.228 ч.1 УК РФ - как незаконное приобретение, хранение наркотических средств в крупном размере.

При определении меры наказания подсудимому Бураковскому А.Л. суд учитывает обстоятельства его личности: характеризуется поло-

зительно, влечные приведен к уголовной ответственности.

Суд также учитывает характер и степень общественной опасности совершенных деяний.

Руководствуясь ст.ст.301-303 УК РСФСР, суд

ПРИГОВОРИЛ:

по ст.162 ч.2 п.а,р.г УК Р.,
ст.222 ч.2 УК Р - оправдать.

Признать виновным по ст.222 ч.1 УК Р и определить меру наказания в виде 2 лет лишения свободы, по ст.229 ч.1 УК Р определить меру наказания в виде одного года лишения свободы.

На основании ст.69 ч.3 УК Р окончательное наказание по совокупности преступления, путем полного сложения назначенных наказаний Буряковскому А.Л. определить в виде трех лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

На основании п.8п."Е" Постановления Государственной Думы Р от 26 мая 2000 года "Об объявлении амнистии в связи с 55-летием победы в ВОВ 1941-1945г." осужденного Буряковского А.Л. от отбытия наказания освободить.

Меру пресечения в отношении осужденного Буряковского А.Л. изменить - освободить его из под стражи из-за суда.

Избрать в отношении осужденного Буряковского А.Л. меру пресечения - подписку о невыезде - до вступления приговора в законную силу.

Значительные доказательства: револьвер, пистолет "Байкал", гранату 6-1 с взрывателем УЭГТМ - передать в ХОЗО ГУВД СК для уничтожения.

Значительные доказательства: нож, две маски, пузинек с наркотическим средством - опий, массой 0,12 грамма, шприц медицинский, бутылка ёмкостью 0,25 литра - уничтожить.

Приговор может быть обжалован и опротестован в течении семи суток в Ставропольский краевой суд через Грачевский районный суд.

Преждательствующий: подпись

Начальные заседатели: подпись

Копия ветна:

Бредседатель Грачевского
Районного суда


V. СКОМЕНКО